



PATRIA

No tendremos justicia social
mientras cada una de las clases,
en régimen de lucha, quiera im-
poner a las otras su dominación.
JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONALSINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MIERCOLES 30 NOVIEMBRE 1938



Hoy se declarará en Francia la huelga general de 24 horas

Han sido movilizados todos los funcionarios públicos

Londres, 29 — Hasta ahora no han dado resultado, ninguno de los intentos realizados para evitar la huelga general de mañana. La C. G. T. ha publicado un manifiesto haciendo responsable de la misma a Daladier.

Este ha declarado que hasta el momento presente la orden de huelga no ha sido retirada.

SE FIJA EL DECRETO DE MOVILIZACION EN LAS OFICINAS

París, 29. — También la tentativa de mediación hecha por la asociación de Excombatientes para evitar la huelga ha fracasado completamente. Según parece Joahaux, secretario de la Con-

El Consejo Ejecutivo de la C. G. T. dirige una nota de acusación a Daladier

federación del Trabajo ha manifestado que la Asociación de Combatientes no había aportado ningún elemento nuevo en su intento de mediación. Así que mañana estallará la huelga general.

En todas las oficinas públicas ha sido fijado el decreto de movilización de todos los funcionarios jubilados.

En su decreto Daladier expresa además que no faltará a sus deberes hacia la República.

El sindicato de la Prensa parisiense ha advertido a sus empleados de la necesidad de meditar sobre las consecuencias de la huelga, puesto que el falta al trabajo traera consigo la inmediata rotura de todos los contratos colectivos establecidos hasta la fecha.

NOTA DE LA C. G. T. A DALADIER

París, 20. — El Consejo ejecutivo de la C.G.T. ha decidido mantener la orden de huelga general para el próximo miércoles.

En una nota entregada a Daladier el Consejo Ejecutivo dice: «El movimiento de la C.G.T. no es político ni va dirigido contra la política exterior del Gobierno sino contra los decretos Leyes que van en perjuicio de la clase obrera. Es Vd. quien se ha servido modificar la legislación sin consultarnos, abolir la semana de 40 horas y a empujar a los trabajadores a emplear el único medio efectivo de protesta que tiene es decir la huelga.

Puede usted decir que esta huelga que se limita a 24 horas y con toda clase de medidas es un acto revolucionario.»

PREOCCUPACION EN INGLATERRA POR LOS SUCESOS DE FRANCIA

Londres, 29. — Continúa predominando en los periódicos la preocupación por la suerte de Francia. Todos ellos publican en grandes caracteres las medidas adoptadas por Daladier contra la huelga general. Se hacen resaltar las precauciones militares tomadas para hacer fracasar la huelga reconociéndose la gravedad de la situación y constatando que los fundamentos de la estructura del Estado francés se hallan amenazados.

Los periódicos hacen constar la simpatía del Gobierno y

Bombardeo de los puertos de Barcelona y Valencia

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, produciendo incendios y explosiones en los depósitos y siendo derribado un aparato de «caza» rojo, que con otros varios trataron de impedir nuestro bombardeo.

También fué bombardeado el puerto de Valencia, resultando alcanzados, las estaciones marítimas y los depósitos de gasolina de la Campsa, que fueron incendiados.

Salamanca 29 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Ministro del Interior anuncia severas medidas contra los hoteleros desaprensivos

No se puede tolerar se hagan negocios al amparo de la guerra

Burgos, 29 — El Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió a última hora de la tarde a los periodistas, haciéndoles las siguientes declaraciones:

No obstante que la orden del 30 de octubre sobre composición máxima de comidas en hoteles, fondas y pensiones, etc., establece en su artículo segundo una reducción en los precios como compensación al consumidor al punto hoteleros permitiéndose distinguir donde la ley no distingue y establecer excepciones a un precepto categórico que no las admite, se han permitido también aplicar las reducciones aquí ordenadas en todos los casos de precios

abusivos que ellos llaman precios convenidos—quiere esto decir que esas empresas y particulares que han hecho ya negocios de consideración, se disponían a aumentarlos al amparo de interpretaciones inadmisibles de la citada orden de este Ministerio; por lo que he ordenado al gobernador civil de Burgos y a todos los gobernadores civiles de España que sancionen con el máximo rigor a quienes así procedan.

Yo les aseguro a ustedes—dice el Ministro — que la menor resistencia que a partir de mañana intenten oponer, será removida a términos de la más rotundo eficacia.

El Generalísimo felicita al Rey de Albania

Burgos 29. — S. E. el Generalísimo ha dirigido un cariñoso telegrama al Rey Amed Zugú de Albania, felicitándole con motivo del aniversario de la independencia de este país.

Al mismo tiempo el vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana se ha dirigido por telégrafo en igual sentido al presidente del Gobierno albanés

sobre todo la de Chamberlain hacia M. Daladier, estimándose en los círculos políticos que la formación en Francia de un nuevo Gobierno frentepopulista haría fracasar toda esperanza de reconciliación francoitaliana y crearía una nueva situación en Europa, y la gravedad sería difícil de preveer.

(Pasa a la página 3)

Banderas rojas, estrellas solitarias, ausencia de espíritu nacional, brazos abiertos a todos los ex-hombres del hampa mundial... En este ambiente, ¿puede el Dr. Negrín hablar de independencia?...

Conjurados de cyclostile

El triste fetiche y su taifa

(Una carta de Gil Robles en la "Vanguardia" de Barcelona)

La verdad es que los rojos, extremados ya en su derrota y confinados en los últimos límites de su desesperación, no saben en qué árbol harán de ahorcarse. Para prolongar los últimos periodos de su amarga existencia, todos los asideros les parecen buenos. Buscan, aquí y allá, por la derecha, por la izquierda y por el centro, alientos inconfesables y complicidades increíbles. Una vez corrompen directamente, valiéndose del dinero del Banco de España; otras se sirven de la tendencia que determinados elementos presentan a las más inesperadas formas de corrupción moral. Todo les sirve; en fila aparecen los siete pecados capitales como agentes directos o indirectos de la propaganda marxista contra la redención y la victoria de España. Acabamos de tener ante los ojos un ejemplar del periódico más importante de la zona roja. Nos referimos concretamente a «La Vanguardia», de Barcelona. Primera página. Columna central. Solemnidad tipográfica. Número del sábado 19 de noviembre de 1938. Un día, cierto triste, amargo y anticuado fetiche, de cuyo nombre no queremos ni acordarnos, escribió una carta. Iba fechada en Lisboa y destinada a Burgos. Después de todo, la carta, en sí misma, no tenía demasiada importancia. Era como una vez de la ultratumba política. Siguiendo una vieja costumbre el autor de la epístola, nacido a la vida pública, entre ficheros, notas, clasificadores y oficinas pomposas, mandó sacar copias de la mencionada carta cuyas páginas iban deliberadamente cargadas de veneno. Mandó — decirnos — sacar copias y que los amigos, los fieles, los indispensables, los «apóstoles» y «confesores del vilijo y triste y ridículo fetiche, es-

tratégicamente distribuidos por toda España las difundieran clandestinamente.

Empizaron a funcionar mediante docena de cyclostils. ¡Ay el vilijo amor a estos aparatos reproductores tan de oficina bien ordenada, tan capaces de reproducir el luminoso pensamiento del «jefe»! La carta, el documento corrió de unas manos a otras. Se acercaban los amigos del «jefe», los directores del triste fetiche, la taifa de hipócritas y de histéricos los falsos devotos, los «acendrados» patriotas al oído de las gentes, y mostrándoles un sobre misterioso decían: — ¿Sabe usted lo que hay aquí?, ¿conoce usted la carta? Era el mensaje, el curioso mensaje fechado en Lisboa y destinado a Burgos. ¿qué pretendían las histéricas que pretendían los histéricos de la taifa con semejante propaganda?

De pronto, he aquí que nos presentan ante los ojos el periódico más importante de la zona roja: «La Vanguardia», de Barcelona. Y en la columna central de la primera página encontramos la carta del «jefe». ¡Por fin! ¡Ya ocupa la taifa el lugar que le corresponde! ¿Para qué quieren los rojos, para qué los marxistas mejor colaboración? Ahí, en esa primera página de «La Vanguardia» hallaron buen sitio. De momento nos viene a la mente una preocupación en forma de pregunta: «¿Cómo ha llegado a Barcelona una de las copias del documento firmado por el «jefe»? Este lo redactó en Lisboa; lo envió a Burgos; mandó sacar unas copias... Y una de ellas o él mismo facilitó una reproducción a persona que luego la trasladó a los agentes del comunismo soviético o sus amigos de España, los dirigentes de la taifa, los servidores que por aquí tiene el triste y pobre fetiche, se las han arreglado para mandar una copia de la carta a Barcelona. La cosa no ofrece la menor duda.

Esta es la última colaboración que los rojos han encontrado; ésta es la última ayuda que han recibido. Frente a la España Nacional, el fetiche, resumen de todos los fracasos públicos, ejemplo de engaños, y modelo de quebras públicas, ha reaccionado como era su uso en él, como siempre fué costumbre en su conducta: antes que la Patria, su orgullo; antes que la Religión, su ira; antes que la Familia, su despecho; antes que la Propiedad, sus rardos furiosos; antes que el Orden su vanidad sin límites... Por esas mismas razones lo perdió todo cuando España se entregó en sus manos. Por ellas aparece ahora, indirectamente entre los asideros con binaciones y argumentos que formula la España roja frente a la Patria en victoriosas vías de redención.

En cuanto a sus gentes — ¡ay el día que se pueda ha-

blar claramente de todo eso! — en cuanto a las gentes directoras de la taifa que, diseminadas por España, siguen corrompiendo almas y atmósferas, nos parecen una infracasta humana de la hipocresía. Ellos y ellas son iguales. Declaran amar la vida religiosa, pero la Religión no les importa un bledo si no la representa el «jefe». Clamorean un exaltado patriotismo, pero la Patria se les convierte en un puñado de arena si no la encarna y simboliza aquel «que no se equivoque nunca». El resultado de toda su actuación es el que ya hemos dicho: la primera página del periódico más importante de la España roja; la propaganda más escandalosa del marxismo, lanzada en magníficos caracteres tipográficos desde la misma entraña del mundo de nuestros enemigos... ¡Ya pueden estar contentos! Y, por si algo faltara, la carta la famosa carta, el documento clandestinamente repartido por la taifa de histéricos y de histéricas, se publica en Barcelona el día 19 de noviembre mientras el Estado español de Franco llora el segundo aniversario del asesinato de José Antonio Primo de Rivera en Alicante. Es natural. ¿Cómo podía proceder de otro modo el fetiche que ordenó a su minoría votar el suplicatorio contra el fundador de la «Falange»? ¿Qué escrúpulos puede sentir quien suprimió la palabra «Nación» o «nacional» en el artículo primero de la Constitución de 1931? ¿Y el que declaró: «unbi et orbis», que él consideraría como imprescriptibles los derechos históricos del pueblo vasco?»

Muchas argucias y muchas componencias e indecencias emplean los rojos en este período desesperado de su lucha contra España. A todo acuden y de todo se va-



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 12'1 grados a las 12'15 horas. Mínima, 3 grados a las 6'30 horas.

Recorrido del viento en 24 horas, 225 kilómetros, dominando del NE.

Saló el sol a las 7'8; se pone a las 16'59 horas.

Lluvia recogida durante las últimas 24 horas, 8'50 milímetros cúbicos, equivalentes a 8'50 litros por metro cuadrado.

La temperatura que tuvimos en el día de ayer, ha sido excepcional, y una máxima tan baja no se ha registrado en noviembre desde hace 36 años.

“PATRIA”

primer órgano del Nacionalindicalismo en Andalucía

En. Sin embargo, habrán de declarar que no contaban con una colaboración tan curiosa y tan inesperada como la que acaban de recibir. Esa carta, escrita en Lisboa y dirigida a Burgos, copiada y recopiada por los conjurados de la cyclostile, secreta y traidoramente difundida por España y enviada luego, mediante los conocidos métodos de las histéricas y de los hipócritas, a Barcelona, es, realmente, un primer y una distinción para el comunismo español. Felicitamos a los soviéticos de Barcelona por la valiosa adquisición de que da testimonio la primera página de «La Vanguardia» del día 19 de noviembre de 1938. En cuanto a la taifa que tan ardentemente ha prestado su ayuda a nuestros enemigos, sólo podemos decir una cosa, un poco áspera pero muy sencilla: nos da asco. Y, sobre esto, ni una palabra más, porque apesta.

(De «El Diario Vasco»)

TEATRO CERVANTES PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoro, Western Electric

Hoy miércoles 30 noviembre 1938 III Año Triunfal

Programa en español

Metro Goldwyn Mayer presenta una de sus más originales producciones cómicas titulada

El abuelo de la criatura

por la inimitable pareja STAN LAUREL y OLIVER HARDY

Completa el programa la película corta de gran comedia titulada

OREJAS DE BURRO

Secciones continuas a las tres, cinco, siete, nueve y once.

PRECIOS

Butaca 1'25; Atos. 0'60; Gral. 0'40

SALON NACIONAL

Hoy miércoles 30 noviembre 1938 III Año Triunfal

Secciones continuas por tarde y noche. De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

HOY COLOSAL PROGRAMA A 60 CTMOS. BUTACA

Radio Films presenta la formidable e interesantísima producción de ambiente policiaco titulada

El crimen del avion

Magistral oración de la famosa característica Edna May Oliver con los excelentes artistas James Gleason y Lola Lane.

Fin de fiesta con la graciosa película de dibujos

LA SILLA DE MONTAR

PRECIOS

Butaca 60 Ctmos. Anfiteatro, 25.

El viernes EL CONDE DE MONTECRISTO, habida en español

GOLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 30 noviembre 1938 III Año Triunfal

Sección continua desde las 3 de la tarde y la última a las 10'30 de la noche.

Ultimo día que se proyecta la extraordinaria producción nacional titulada

Carpito de la Cruz

por Elisa Ruiz, Carmen Vianco, Antonio Vico, José Rivera y Antonio García «Maravilla».

PRECIOS

Butaca patio 1'25; Id. Gral. 0'70

Mañana riguroso estreno de la gran producción en español, titulada

EL NOVIO MISTERIO

Táctica comunista francesa. Anuncian su apoyo al Gobierno

La reunión del Partido Radical acordó apoyar a Daladier

(Viene de la página 1)

Paris, 29. — En el Parlamento se ha reunido el grupo de la U. R. S. que ha publicado un comunicado agradeciendo a su presidente M. Rossard los trabajos realizados para evitar que la nación se dividiera en dos grandes grupos.

Igualmente se ha reunido el partido socialista publicando otro comunicado. Este dice que el conflicto no hubiera estallado si el Gobierno hubiese convocado al Parlamento el 15 de noviembre, como era su deber. La responsabilidad es exclusiva del señor Daladier que incluso ha rechazado a última hora todo intento de conciliación.

El partido radical ha celebrado una reunión aprobando apoyar al Gobierno para asegurar la libertad de trabajo y el funcionamiento de los servicios públicos.

DALADIER ESTUDIA LA SITUACION

Paris, 29. — El presidente del Consejo, Daladier, ha estudiado durante todo el día con sus colegas las medidas necesarias para asegurar mañana la libertad de trabajo.

La presidencia del Consejo ha publicado una nota declarando que se dice en Francia que la requisición o militarización de los servicios públicos es ilegal. Esto es falso. La nota cita a continuación las leyes en que se funda la requisición decretada por el Gobierno.

El ministro de Trabajo, De Monzie ha recibido a una delegación de ferroviarios a los que ha explicado el alcance de los decretos leyes que a ellos interesan.

En el Ministerio de Hacienda se extrañan mucho de que los funcionarios y ferroviarios sean los que más protestan, siendo así que son los principalmente favorecidos por los recientes decretos leyes.

EL SR. GUARIGLIA FUE RECIBIDO EN EL ELISEO

Paris, 29. — En el Palacio del Eliseo, el presidente Lebrun ha recibido esta mañana a las once treinta, al nuevo embajador de Italia Raffaele Guariglia, que le ha hecho entrega de las cartas credenciales que le acreditan como embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía cerca del Gobierno de la República francesa.

LOS COMUNISTAS NO VAN A LA HUELGA

Paris, 29. — Los diputados de la minoría socialista se han reunido, aprobando una nota, en la

que atacan a Daladier haciendo centro de este ataque los decretos leyes.

Manifiesta que el fracaso de la huelga se deberá en todo caso a las excepcionales medidas adoptadas por el primer ministro.

Esta noche han sido fijados pasquines en todos los idiomas, en los cuales se hace saber a los extranjeros que no deberán apoyar la huelga.

El Bureau del partido comunista acordó no ir a la huelga y apoyar con todas sus fuerzas al Gobierno Daladier.

La huelga acordada por la C. G. T. no será general puesto que funcionarán los ferrocarriles, «Metro» y abrirán muchas oficinas.

DALADIER RECIBE OFERTAS

Paris, 29. — Los concesionarios de Transportes de la Baja Normandía, en Cean, han decidido responder al llamamiento de Daladier, poniendo a su disposición el material completo para suplir a los huelguistas.

Los obreros de transportes de Mers El Kéa decidieron ir hoy

a la huelga anticipándose así a los obreros de la metrópoli.

TRABAJARAN LAS OFICINAS LOS CENTROS DE ENSEÑANZA PERMANECERAN ABIERTOS

Paris, 29. — Se desarrolla en Paris una actividad febril ante el anuncio de la huelga por deseo de M. Julien, ministro de Comunicaciones la P. T. T., y las emisoras radiotelegráficas estarán al servicio de Gobierno, así como los empleados postales.

Los funcionarios del Estado, los que se creía apoyarían al Gobierno irán a la huelga.

El Gobierno custodiará las líneas de ferrocarriles internacionales por soldados de Ingenieros.

Las empresas bancarias y de seguros anuncian que sus empleados trabajarán así como la asociación de Comerciantes ha invitado al comercio en general a no cerrar sus puertas.

El ministro de Instrucción pública Jean Zaix ha dispuesto que los inspectores, rectores y profesores se encuentren mañana en sus puestos, y que sean abiertos los centros de enseñanza.

El Dr. Spaak hace declaraciones sobre los intereses belgas en España

Londres, 29. — El primer ministro belga ha declarado que Bélgica se retirará del Comité de No Intervención y enviará un agente comercial a Burgos.

El señor Spaak añadió que las relaciones con la España Nacional habían estado interrumpidas durante más de dos años, y es necesario restablecerlas para defender los intereses belgas en aquella zona. Mañana comenzarán las negociaciones con el Gobierno de Burgos.

Marcelino Pascua visita al Sr. Bonnet

FRANCIA FONE DIFICULTADES AL HANCA INTERNACIONAL

Paris, 29. — El ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, ha conferenciado con el político rojo español Marcelino Pascua.

Se asegura que éste ha protestado por las dificultades puestas por las autoridades francesas a la entrada en Francia del hampa internacional que abandonan las brigadas internacionales.

rán las negociaciones con el Gobierno de Burgos.

DE KENYA PRESENTA LA DIMISION DE SU CARGO

Budapest, 29. — El ministro de Kenya, ha presentado la dimisión. No se ha tomado acuerdo alguno respecto a su sucesor, pero se cree que será el jefe del Gabinete de Ministros.

SE REUNEN LOS ESTADOS MAYORES DE LA LIGA BALKANICA

Londres, 29. — En Atenas ha comenzado una conferencia entre los jefes del Estado Mayor central de Rumania, Yugoslavia, Turquía y Grecia, que forman la Liga Balkánica. La colaboración militar de estos países se considera indispensable para asegurar la paz en el SO. de Europa.

Se espera que S. S. asistirá a los oficios de hoy

Ciudad del Vaticano, 29. — El Papa continúa reponiéndose satisfactoriamente habiendo pasado bien la noche.

El doctor que le atiende manifestó esta mañana que espera que S. S. pueda asistir a los servicios religiosos de adviento que se celebrarán mañana tarde en su capilla privada.

Leyes de España

La inmejorable marcha del Subsidio Familiar

Santander, 29. — Un mes va a cumplirse del comienzo del punto inicial en el régimen de subsidios familiares.

La tarea, de unas dimensiones insospechadas, merced a la intensa colaboración de las delegaciones Sindicales, termina su primera fase.

Un plazo que no tiene ejemplo en ningún Estado.

Numerosos padrones cubiertos vuelven a la Caja Nacional de Subsidios Familiares para ser sometidos a una elaboración definitiva multiplicada en clasificaciones, dividida en fichas, estructurada al fin, en un sistema de afanada organización.

En el día 30 de este mes de noviembre expira el plazo legal de presentación de los mismos.

A quien se esforzó en su obligación, al ínfimo precio del cumplimiento satisfeco, al que la negligencia el descuido, la torcida intención, o el sentir equivocado impidieron dar respuesta al imperativo de la ley en nombre de la exigencia de los trabajadores de España y de la regia proclamación social de ésta; formulamos, que la negligencia sea desvelo, el descuido escrupulo, la torcida intención recto deseo, y el sentido equivocado, misión inteligente en el día treinta del mes de Noviembre en que expira el plazo de presentación de los padrones.

CONTINUAN LAS ENTIDADES SOLICITANDO EL PAGO DIRECTO

Santander, 29. — Continúan llegando a la Caja Nacional numerosas solicitudes de entidades para acogerse al artículo 53 del Reglamento de Subsidios Familiares. En el día de hoy han llegado a dicha institución solicitudes de setenta y siete entidades que así demuestran sus deseos de cumplir decididamente las leyes sociales del Nuevo Estado.

Falta de combustible en la zona roja

Paris, 29. — La Conserjería de Obras Públicas de Barcelona anuncia para los días 6 y 9 de Diciembre una subasta para la alineación del abolado en las Carreteras de Cataluña.

Las árboladas que como consecuencia de la «alineación» tengan que ser talados se emplearán únicamente en combustible para aminorar la escasez de carbón.

También anuncian que el Gobernador civil de Cuenca tuvo una reunión con los de Jaén y Albacete y Delegaciones de los Ministerios de Agricultura y Defensa Nacional para estudiar la forma de proceder en la tala de los bosques de dichas provincias.

Contra el dictamen de los técnicos fué aprobada la tala ante la necesidad de proveer las provincias de combustible para el invierno.

Contra resfriados

PECTORALES
"TIERRA NEVADA"

El oro español ha sido disipado en todos los tugurios internacionales.

El arte español, robado, enriquece colecciones extrañas.

Moscú ha impuesto en nuestras tierras su dictadura de crímenes, terror y barbarie.

¿Y aún se atreven los rojos a nombrar la palabra independencia?...

En las conversaciones de Roma se tratarán los problemas del Mediterraneo y de las Colonias

TAMBIEN SE ESTUDIARA LA CUESTION ESPANOLA

El viaje de Chamberlain es considerado como triunfo de la diplomacia italiana

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Londres, 29. — La visita que Mr. Chamberlain hará en enero a Roma es muy comentada por los periódicos londinenses según sus ideologías. La prensa partidaria del acuerdo de Munich aprueba este viaje, mientras que la contraria lo condena.

«The Times» dice que en Roma se tratará principalmente de las cuestiones siguientes:

Primero. — España; segundo, el Mediterraneo, y tercero colaboración colonial.

CHAMBERLAIN DESEA ESTRECHAR LAS RELACIONES CON ITALIA

Londres, 29. — La confirmación del viaje de Chamberlain a Roma para el próximo enero es considerada en casi todos los ambientes como una prueba de los deseos del primer ministro de consolidar las relaciones entre los dos países.

En general el viaje ha sido acogido con viva satisfacción aunque la oposición no haya escondido su mal humor viendo en esta visita un paso más hacia el afianzamiento de la paz europea.

SATISFACCION EN ITALIA

París, 29. — La Agencia Havas comunica de Roma que en esta capital ha sido acogido con gran satisfacción, el viaje a Italia de Chamberlain y Halifax durante el próximo mes de enero. Esta visita es considerada en

Italia como un formidable triunfo de la diplomacia italiana.

En las conferencias entre los estadistas británicos e italianos, se tratará en un plano de paridad absoluta de las cuestiones internacionales en general, pues las relaciones angloitalianas han sido ya regladas por la ratificación del acuerdo de 16 de abril.

Generalmente se subraya que lo más importante de estas conferencias será el ambiente en que se van a desarrollar.

Chan-Kai-Chech intentará una ofensiva

Shanghai, 29.—El Mariscal Shan Kai Sack se ha decidido a tomar personalmente el mando del cuarto sector de guerra, o sea, el de la provincia de Kwantung.

Esta noticia es de procedencia china. Como representante del mando militar de dicha provincia ha designado al Mariscal al General Peichungchi que realizó la defensa de la provincia de Wwan gsti.

Como se recordará fué destituido del cargo de Comandante en Jefe de las tropas de Kwangung por insuficiente defensa contra el desembarco japonés en la bahía al Sur de China.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN SOBRE LAS CONVERSACIONES DE PARIS

Londres, 29. — En la Cámara de los Comunes, el primer ministro Chamberlain se ha referido a las conversaciones entre los Estados Mayores de Francia y Gran Bretaña. Dijo que en París no se había hablado de comenzar nuevas conversaciones, sino que solamente se acordó proseguir las ya iniciadas.

EL REY DE INGLATERRA RECIBE A CHAMBERLAIN

Londres, 29. — Chamberlain fué recibido ayer en audiencia por el Rey.

El primer ministro le informó sobre el resultado de su viaje a París.

Inquietud francesa por la entrevista Chamberlain-Mussolini

TEMEN QUE SE ABORDEN LAS CUESTIONES DE LA BELIGERANCIA A ESPAÑA Y LAS COLONIAS ALEMANAS

París, 29. — En algunos círculos políticos se siente viva inquietud con motivo del próximo viaje del primer ministro inglés a Roma.

En los círculos nacionalistas de París se teme que Chamberlain aborde abiertamente la cuestión de las colonias a la que este partido se opone.

Los comunistas temen que el primer ministro inglés trate con el Duce el reconocimiento de la beligerancia al Generalísimo Franco, y se dice que el ministro inglés no habló de esta cuestión en París para no crear a Dala dier más problemas interiores.

Los comunistas ingleses atacan a Chamberlain

LOS FOLLETOS PREVEN LA RENDICION DE BARCELONA

Londres, 29. — La asociación pro Sociedad de las Naciones, ha publicado unos pasquines atacando a Chamberlain.

Dice que existe el peligro de que en la próxima semana se ayude al gobierno fascista, lo que significaría la rendición de Barcelona.

Los folletos han sido distribuidos por las sociedades comunistas, Club de Literatura de Izquierdas y Sociedad Literaria pro Paz.

El Presidente contra el Conseller

Casanova apuntaba la posibilidad de una paz de Cataluña por separado de Negrin

París, 29. — Noticias recibidas de Barcelona dan cuenta de la hostilidad que media entre Companys y Casanova.

Con motivo de las declaraciones del presidente del parlamento Catalán, Casanova en las que apuntaba la posibilidad de que Cataluña encontrara una paz por separado del Gobierno Negrin; se espera conocer la actitud que tomará Companys ya que después de separar a un diputado de la Esquerra por iguales manifestaciones, se recuerda que en «La Vanguardia» amenzaba seriamente a Casanova en el caso de que volviera a Barcelona.

El público consumidor, acredita los productos, pues de esta forma se está introduciendo el mejor sustitutivo del CAFE

Malta "MARTE"

De venta en todas partes

Enfermedades de los niños
DR. MUÑOZ MEDINA
CARRERA DE GENIL, 69. TELFONO, 1105



VERDADERO JARABE PAGLIANO

Purgante depurativo, Vegetal
CURA Y SANA las enfermedades del estomago del intestino y del recambio

Jarabe - Polvos - Tabletas
Cachets - Panpagliano

Prof. Ernesto Pagliano
NAPOLI - Calata S. Marco, 4
SEVILLA - Resolana, 34

ANUNCIOS MACHO.—Sevilla



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Francisco Morcillo Olmedo

DE 61 AÑOS DE EDAD

Que falleció cristianamente en el Señor, en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Francisco Berrocal, S. J.; sus hijos, don Aquilino y doña Francisca Morcillo Herrera; hija política, doña María de los Angeles Crovetto Barrios; hermanos, hermanos políticos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Granada, 30 de noviembre de 1938.

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

TERMOMETROS Clínicos, garantizados, a 3'50 pesetas.

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada — Teléfono 2198



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina CITACION

Se cita a las camaradas que a continuación se expresan para que se pasen hoy de 11 a 1 o de 5 a 7 por nuestro domicilio para un asunto de máximo interés. La falta será sancionada: Dolores Fernández Martínez, María Leyva Lara, Ana Montes Ruiz, Francisca Manzano Camarena, Victoria García Ortega, María Ruiz Sánchez, Ascensión García de Lijón, María Viedma Serano, Aurora Romero Pérez.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Jefe Local.

LEGION DE JUVENTUDES

Todas las camaradas de catorce a quince años deberán presentarse en nuestro domicilio, Santa Escolástica, 9, hoy de 11 a 1 o de 5 a 7.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista

La Delegada Local.

Todas las camaradas de 14 a 17 años y además las que están nombradas ya para hacer los cursillos de Cultura Física deberán presentarse en nuestro local Santa Escolástica 9, de 11 a 1 de la mañana o de 5 a 7 de la tarde de hoy.

Por el Imperio hacia Dios.

La Regidora de O. J.

Organizaciones Juveniles

EMISIONES ESPECIALES DE RADIO

A partir del jueves, día 1 de diciembre, darán comienzo las emisiones de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, retransmitidas por todas las estaciones de España. Estas serán quincenales y las horas fijadas para las mismas son a las 22 y 35 minutos.

En la primera emisión, la Delegación Nacional se dirigirá a los mandos provinciales y locales dándoles consignas y normas de actuación.

Los delegados locales procurarán con carácter obligatorio el que todos los cadetes, flechas y pelayos escuchen estas emisiones, para lo cual establecerán en sus cuarteles o en locales apropiado para el caso aparatos receptores.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 30 de noviembre de 1938, III Año Triunfal.

El Delegado Provincial de O. J.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

RECOGIDA EN EL MES DE NOVIEMBRE

Segunda relación de cantidad de chatarra recogida en los pueblos de la provincia el día de la chatarra del mes de noviembre:

- Suma anterior: 12.027 kilogramos.
- Albuñuelas, 100 kilos; Acuña, 50; Cúbar Vega, 500; Shurriana de la Vega, 120; Fuente Vaqueros, 100; Gabia Chica, 20; Huétor Tajar, 4.000; La Herradura, 30; La Zubia, 150; Murchas, 150; Padul, 200; Saleres, 90.
- Total, 17.807 kilos.

Granada 29 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

El Jefe Provincial revista en el frente a la 6.ª Bandera

Durante la visita, los combatientes mostraron su alto espíritu nacional indicalista

En la mañana de ayer y acompañado de los jefes provinciales de Murcia y Almería camaradas Pérez Blázquez y López Ruiz y del comandante Jefe provincial de la Milicia de Granada, camarada Leónides Hermoso, marchó a visitar la sexta Bandera de Falange destacada en uno de los frentes el Jefe provincial del Movimiento camarada Prieto Moreno. En su visita le acompañaba también el inspector comarcal camarada Pablo Rodríguez Sierra.

Durante su trayecto saludaron al coronel Rosaleny, que en unión del Teniente Coronel Catalá, comandante de la quinta Bandera camarada García Martínez y de sus ayudantes se incorporó a la expedición llegando al frente de referencia a las diez de la mañana.

Inmediatamente junto a los mandos y jerarquías que le acompañaban y del comandante Jefe de la sexta Bandera de Falange, pasó revista a la misma, que estaba formada dando cara al campo enemigo.

Terminada la revista, desfilaron las fuerzas en columna de honor, con gran marcialidad y estilo, precedida de la banda de música de la Bandera. Todos los mandos y falangistas que le integran lucían la camisa azul y la corbata negra que recientemente se ha declarado prenda reglamentaria en señal de luto por la muerte de JOSE ANTONIO.

A continuación el Jefe provincial del Movimiento, pasó con sus acompañantes a una de las posiciones avanzadas pudiendo comprobar el gran espíritu de la fuerza que desafia llena de juvenil entusiasmo todos los peligros y las incomodidades de la primera línea, de las que no es desdeñable, el frío, que en aquellas alturas ya regala a nuestros combatientes con las delicias de la nieve.

De regreso al puesto de Mandado, probó el magnífico rancho que se sirve a los camaradas de la bandera, pudiendo apreciar su abundancia variedad y excelente condimentación.

También tuvo ocasión de apreciar la atención que en el orden espiritual se dedica por los mandos a nuestros falangistas, visitando la iglesia de la localidad en la que diariamente se reza la Santa Misa y se realizan otras prácticas piadosas.

Terminada la comida que ofrecía la Bandera a nuestro Jefe provincial con sencillez y sentida dedicación, el coronel Rosaleny habló de la corriente de hermandad y camaradería entre la retaguardia y el frente que crean estas visitas de los mandos políticos del Movimiento, refiriéndose con bre-

ves y elocuentes frases al sentido revolucionario e integrador de nuestra lucha, que entre heroísmos y gestas admirables, llegará a convertir a la España alicorta, publerina y anecondada que existía, en una Patria, fuerte y unida, capaz de acometer las grandes empresas que está llamada a realizar teniendo un emocionado recuerdo para los caídos, especialmente para JOSE ANTONIO que supo intuir genialmente los símbolos y metas de nuestro Movimiento y morir por ellos dejándonos el precioso legado de su doctrina.

La banda de música interpretó seguidamente el «Cara al Sol», que fue cantado por todos, dando los gritos rituales el camarada Prieto Moreno.

El Jefe Provincial que se mostró satisfechísimo de su visita felicitó al Jefe de la Bandera comandante Carlos Fernández de Córdoba y oficiales a sus órdenes por el excelente espíritu de la fuerza, animándoles a seguir en su entusiasta labor en bien de España y de la Falange.

A su regreso ha manifestado a los periodistas que era magnífica la impresión que esta visita le había causado proponiéndose llevar con frecuencia el aliento de la ciudad a la vanguardia, y nutrirse al mismo tiempo de la savia de fortaleza, juventud y entusiasmo Nacionalindicalista que en la milicia se respirara, para impartirla a los hombres de la retaguardia.

EDUCACION NACIONAL

Inspección de 1.ª Enseñanza

El cambio continuo de maestros que se viene originando debido a las circunstancias, exige tener en cuenta instrucciones que con anterioridad dió esta Inspección y que siempre se recuerdan con perjuicio de la Enseñanza y de la misma administración escolar. En consecuencia, se hace constar:

1.º Cuando haya de cesar un Maestro o Maestra en la Escuela no deberá hacerlo sin antes haber hecho entrega de los enseres y demás objetos bajo inventario, al Maestro que va a sustituirle o, en su defecto, al representante de la Alcaldía, suscribiendo ambos este inventario.

Iguualmente, ningún Maestro o Maestra dará comienzo al trabajo en su nueva Escuela, sin que previamente, al tomar posesión de ella se haga cargo del mobiliario y demás material, también mediante inventario recibido de su antecesor o de la representación de la Alcaldía.

2.º Todo Maestro que cesa o se posiciona de una Escuela está obligado a comunicar de oficio este hecho al Inspector de su zona, haciendo constar la Escuela de que procede o a la que va destinado.

3.º Quien no cumpla estas instrucciones incurre en responsabilidad que será, desde luego, exigida.

Granada 29 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

La Inspectora-Jefe.

Luisa Hornillo

¡Arriba Español!

DOS RECOMPENSAS BIEN MERECIDAS

Se concede la Orden de la Mehdauia al Director y Jefe Artístico de la Exposición del Documento Nacional

Nuestros lectores recordarán, sin duda, la Exposición del Documento Nacional. Formada en 1937, en Salamanca — perenne fuente del conocimiento español — recorrió después diferentes capitales de la Península.

En todas ellas, el público se agolpaba para contemplar con emocionada indignación, las gráficas pruebas de salvajismo marxista, y enanchando luego su ánimo gozosamente al tener también a su vista las pruebas, no menos elocuentes de nuestro potente y vigoroso Resurgimiento.

Pero si en nuestra propia España mereció encomios la acertada iniciativa de los organizadores de aquella Exposición, su alcance aumentaba en Marruecos,

ya que allí era todavía más necesario difundir entre las masas el conocimiento exacto y documentado, tanto de los hechos causantes como de la significación de nuestro Movimiento Nacional. Y por ello, las autoridades de aquella zona, tanto las marroquíes como las españolas, estimaron en todo su valor el precioso apoyo que la Exposición venía a prestarles.

Nadie como S. A. I. el inteligente Jalifa de Marruecos, para apreciar lo que a su pueblo convenía. Y para mostrar su reconocimiento por la patriótica labor realizada, con generoso y espontáneo gesto, se ha dignado conceder al Jefe de la Exposición del Documento Nacional don Antonio Riviere y al Jefe Artístico de la misma don José Compta, la distinción especial de la Orden de la Mehdauia.

Con verdadero placer, felicitamos a ambos señores por tan bien ganada distinción.

HAZ revista universitaria

Las ocasiones desperdiciadas han sido las que abrieron siempre camino a las revoluciones nacionales: porque se desperdició Vittorio Veneto vino la marcha sobre Roma; porque se ha desperdiciado el 7 de octubre es muy posible que venga la revolución nacional, en cuyas filas me alisto.

(JOSE ANTONIO, discurso del 6 de noviembre de 1934, en las Cortes)



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Andrés, Justina, Troyano, Constanco, Losmo.

JUBILEO DE LAS XL HORAS.— Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Andrés.

ADORACION VESPERTINA.— En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana Manifesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BÁSILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS.— La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.— Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

IGLESIA DEL SEMINARIO DE SAN CECILIO.— Novena en honor de la Inmaculada. Desde el 30 de noviembre al 8 de diciembre por la tarde a las seis.

Tel's de "Patria" 2595-2593

Suscripción pro "Aguinaldo del Combatiente"

Relación de cantidades recaudadas hasta el día de ayer en la Secretaría Particular de la Alcaldía, con destino al Aguinaldo Pro Combatiente:

Dona Concepción Fajardo Carrillo, don Francisco Fernández Macías, don Francisco Fernández Reboilo, doña Carmen Franco Fajardo, don Daniel de la Fuente Riza, doña Angéles Fábregas Salvador, doña Francisca Ferrer Puercellano, doña Trinidad Galindo Bravo, doña María Luisa Gallego Barrera, don Manuel Gallego Medina, don José García Conde, don Nicolás García Ruiz, don Emilio García Sancho, a 15 pesetas; Doña Carmen López Álvarez y don Antonio y doña Concepción Rivas Vi-alta, a 30; Herederos de don José Fernández Limones, doña Teresa Sanmarín por don Manuel F. de Prada, a 60. Don José Jiménez Moreno, don Francisco Jiménez Quere, doña Inocencia Jiménez Rancal, Herederos de don Miguel Laguna, doña Dolores Ledesma Mingo, don José Lendínez Castillo, doña Gabriela Leyva Fuentes, don Rafael Liebano, doña Ascensión Linares Carmona, don Joaquín Linde Ramos, de la Angustias Jiménez Moreno, doña Angeles López Ferrer, don José López Suevara Fernández, don Sebastián López Gutiérrez, don Inocencio López Moreno, don Manuel Luque Redondo, don Juan López La Chica, doña Carmen Lozano Martín, don Tomás Lucena López, don Manuel Luque Rodríguez Hermanos, don José La Chica Rodríguez, don Gabriel Llanell Alvarez, doña Matilde Machado Piné, doña Encarnación María Marín, doña Josefa Mariscal Calatayud, don Antonio Mariscal Puertocano, don Miguel Martín Maldonado, don José Martín González y doña Josefa Martínez Ortega, a 16. Don Ramón Capilla Ramos, 7'05; don Enrique Carmona Pedrosa y don Sabino Carmona Ruiz, a 21'80; don Eduardo Carmona Trujillo, 16'78; don Antonio Carmona Zapata, 6'80; don Alfonso Caro Quesada, 54'20; don Juan Bautista Cortés Saleros, 71'35; don Francisco Cuesta Medina, 116'30; don Manuel Díaz de la Guardia, 72'95; don Emilio Enamorado Vilchez, 83; don Angel Escribano Puertas, 60; don José Fernández Limones, 60; don José Fernández Martínez, 189'45; don Francisco Carvajal Narvaez, 46'50; don José Domínguez Sánchez, 43'60; doña Anjustias Fuentes, 114'25; doña Encarnación Frías García, 48'30; don Francisco Gálvez Molina, 119'95; don Francisco Garach Espinosa, 109; don Francisco García Bullon, 43'60; don Miguel González Caro, 55; don José González Pereira, 74'40; doña Teresa González Vilchez, 49'20; doña Ana Heras Martín, 182'40; don Baudilio Hernández García, 55; don Antonio Abalón Delgado, 7'95; don Manuel Aguirre Soria, 6'40; doña Soledad Alcázar Segura, 6'40; don Juan Alcántara López, 3'90; don Alejandro Alvarez Pareja, 33; don Enrique Alvarez Pino, 6'40; don Leovigildo Alvarez Soto, 74'40; don José Amador Reyes, 6'60; don Francisco Aragón Alvarez, 49'20; don Miguel Ayso Sánchez, 14; don Antonio Baena Zarza, 6'80; doña Soledad Ballón Guerrero; don Antonio Ballesteros Sánchez 5; don José Torres Mata, 10; doña Teresa Gómez Fernández, 15; don Emilio León Arcas, 10; don Luis López Cravioto, 30; una granadina, 10; don Eugenio Alvarez Pérez, 10'20; don Manuel Gallardo Casares, 3'20; Hijas de don Francisco Padín Alvarez, 10; Casa Underwood, 50; mecánicos de la misma casa, 10; Sucursal Casa Ajuria, 92 don Claudio Sánchez Ruiz «La Escribanía», 150; don Juan Vidal Rodríguez 10; don Rafael Lacal Pérez, 25'50; doña Nieves de la Guardia, 13; don Francisco Contreras Palma, 50; don Antonio López Jiménez, 15; personal de los laboratorios Fermat, 92'55. Total recaudado hasta el día de ayer, 58.298'70 pesetas.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA
Jefe de día: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.
Imaginaria: Comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria.
Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.
De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.
PRIMERA LINEA: SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO
Jefe de Cuartel: Álvarez don Francisco Montes Valera.
Guardia Prevención: Un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas de la Octava Bandera.
Guardia en la Campsa: un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas de la misma Bandera.
Guardia en el Polvorin: Un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas de ídem.
Guardia en el Fielato de San Lázaro: Un jefe de escuadra y cinco falangistas de la misma Bandera.
Guardia en la Cruz de los Caidos: Un jefe de escuadra y 5 falangistas.
Vigilancia: Un jefe de falange y dos jefes de escuadra.
Vigilancia en la Alhambra: Un jefe de escuadra y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO
Médico, oficial don Francisco Rodríguez Molero; imaginario, oficial don Eduardo Duro Estepa.
Practicante, falangista don Rafael Lozano Núñez; imaginario, falangista don Antonio Fernández Calderay.
Visita de hospitales: falangista Ricardo Ruiz González.

SEGUNDA LINEA
Jefe de Centuria de servicio: camarada José Giljón Bárcena.
Jefe de Centuria de imaginaria: camarada Ramiro Capilla López Perea.
Vigilancia: Jefe de Centuria camarada Antonio González Segura; jefe de falange camarada Juan Alonso Roda y subjefe de ídem Francisco Ruiz Molina, y jefes de escuadra camaradas José Gómez Gutiérrez y Joaquín Pérez Toloza.
Guardia: La tercera Centuria con las guardias que tiene asignadas.
Imaginaria: la segunda Centuria.

BRIGADA SANITARIA
Médicos señoras Bravo y Alarcón.
Practicante, don Nicolás González Bedmar.
Granada 29 de noviembre de 1938.
III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

GRAN SURTIDO en Lámparas Osram y Philips Casa MENDOZA Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

Diputación Provincial de Granada Cédulas personales

Se hace saber a todos los contribuyentes de la Capital y pueblos librados de la provincia, que a partir del día primero del próximo mes de Diciembre, dará comiando el plazo de recaudación voluntaria del Impuesto de Cédulas personales correspondientes al año 1938, cuyo plazo finalizará, el día treinta y uno de Enero siguiente.

Las oficinas recaudatorias de la capital están establecidas en el mismo edificio de la Diputación Sección de Rentas, y las de los pueblos en los sitios que previamente se anunciarán, habiéndose señalado las horas de diez a trece y de diez y seis a diez y ocho de todos los días laborables, para el despacho al público.

Una vez más se recuerda a los contribuyentes que no se encuentran inscritos en los Padrones y a aquellos a los que corresponda cédula de cuantía mayor a la que les aparezca asignada cualquiera que sea la causa de ello, que deben apresurarse a solicitar su inclusión o a pedir la rectificación oportuna, en evitación de los perjuicios que habrá de originarse si no lo efectúan así.

La Diputación tiene el decidido propósito de investigar y perseguir la ocultación de riqueza, por todos los medios a su alcance, imponiendo las sanciones reglamentarias a los que resulten defraudadores.

A tal fin y para mayor ilustración del público, se advierte:

PRIMERO.—Que a los efectos de clasificación por la tarifa primera, «Rentas de trabajo» son acumuladas las utilidades anuales que se obtengan por sueldos, sobresueldos, gratificaciones, etc.

dinarias o extraordinarias, dietas, asignaciones, retribuciones, haberes, gastos de representación honorarios y en general todas las partidas comprendidas en la tarifa primera de Utilidades del Estado, estén o no sujetos al pago de ellas, deducido el impuesto de utilidades y el coeficiente de gastos donde proceda.

SEGUNDO.—Que en la tarifa segunda son igualmente acumulables las contribuciones (cuota del Tesoro), que se satisfagan dentro del Territorio Español, por cada una de las personas de ambos sexos mayores de catorce años, sujetas al pago del Impuesto.

Y TERCERO.—Que la tarifa tercera, grava los alquileres pactados por cada vivienda y servicios especiales, como agua, portería, ascensor, etc., debiendo computarse a los que vivan en casa propia o que sin serlo, no paguen renta, el valor en renta con que figure en el Registro Fiscal el piso, habitación o finca ocupada.

Esta Presidencia, espera del patriotismo de los contribuyentes, y así lo ruega a todos con el mayor encarecimiento, que se apresuren a efectuar el pago de sus cédulas, sin esperar a hacerlo en los últimos días de la cobranza, como viene siendo costumbre de años anteriores, evitándose de tal suerte las molestias que originan las colas a última hora, y cooperando al encauzamiento de la vida económica provincial, tanto necesitada de ello, por la anomalía de las circunstancias.

Granada 29 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal. El Presidente, José Palacios.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Una preciosa película tan cómica como todas las que llevan hechas la gran pareja Stan Laurel y Oliver Hardy se anuncia para hoy con el título «El abuelo de la criatura».

Su argumento original, y estar totalmente hablado en español motivan uno de los más regocijantes éxitos de la productora Metro Goldwyn Mayer.

Completa el programa la película corta de gran comicidad titulada «Orejas de burro».

Propietarios

Las obras de reparación y saneamiento de vuestras viviendas, encargadlas a la Oficina

Plaza de la Trinidad, 1, 1.º

Economía y facilidad en el pago

Gobierno civil

CIRCULAR SOBRE HOSPEDAJE

Con el fin de aclarar dudas que pudieran originarse en la interpretación de los preceptos dictados últimamente en materia de hospedajes y con objeto también de establecer un criterio uniforme en asunto de tanta trascendencia y frecuente aplicación; por la presente Circular se pone en conocimiento de la Industria Hotelera y del público en general lo siguiente:

PRIMERO. En todos los locales en que se sirvan comidas al público, se colocará en sitio visible una copia de la Orden de 30 de octubre próximo pasado («Boletín del Estado» del día 31 de dicho mes) en cumplimiento de lo ordenado en su artículo 4.º así como se indicará en la carta del «menú» la advertencia que en citado artículo se establece.

SEGUNDO. Con independencia de las prescripciones contenidas en la Orden a que se alude en el número anterior, seguirá subsistente la de 10 de marzo de este año que establece una bonificación para Jefes y Oficiales del Ejército y empleados públicos que se encuentren en las condiciones que en la misma se indican, pero entendiéndose que la bonificación del veinticinco por ciento sobre el precio corriente que en el artículo 1.º se establece se considerará ampliado al treinta y tres por ciento y teniendo en cuenta que la voluntariedad del desplazamiento de las clases militares a que dicha Orden se refiere es casi siempre consecuencia de actos del servicio (descanso del frente, convalecencia, permiso et cetera); por el Ministerio del Interior se ha dispuesto que para obtener dicha bonificación bastará con que el interesado exhiba su carné militar de identidad u otro documento que le acredite como tal, y en cuanto a los funcionarios civiles se estará a lo prevenido en el párrafo 2.º del artículo 2.º de la ya citada Orden de 10 de marzo pasado.

TERCERO. Las comidas que se sirvan a base de «menú» en cubiertos cuyo precio no exceda de tres pesetas quedarán exceptuadas de las obligaciones establecidas en la Orden de treinta de octubre último, salvo en cuanto a lo que se dispone en el último párrafo de su artículo primero y sin perjuicio de que se le aplique en lo que sea procedente las instrucciones complementarias que en su día se dicten y que les serán comunicadas por este Gobierno.

CUARTO. Serán sancionados con el máximo rigor los hoteleros y fondistas que dando una interpretación abusiva a la orden de 30 de octubre se nieguen a hacer los descuentos establecidos en la misma cuando se trate de lo que en dichos establecimientos se llaman precios convenidos.

En consecuencia de cuanto queda expuesto encargo muy especialmente a los Inspectores de Abastos (artículo 5.º de la Orden citada) así como a los Agentes de mi Autoridad quejzan la más eficaz vigilancia para el cumplimiento de este servicio, dándome cuenta de las infracciones que se cometan a fin de aplicar los correctivos que las disposiciones mencionadas establecen.

Granada 29 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador civil, Esteban Samaniego.

Junta de Transportes

Sorteo de 7 camiones entre transportistas e industriales

En sesión celebrada el 28 del actual y bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza, se procedió al sorteo de los siete camiones, marca Chevrolet, concedidos a esta Junta por el Ministerio de Industrias y Comercio, verificado entre los peticionarios clasificados en dos grupos:

TRANSPORTISTAS: Cuatro camiones, correspondiendo el sorteo a los señores siguientes: Dalmaso Soria y Compañía, Alsina Graeg S. A., Miguel del Castillo Rodríguez, Antonio Escudero Valverde.

INDUSTRIALES: Tres camiones, correspondiendo el sorteo a los señores siguientes: Victoria no Arroyo Molina, Juan de Dios Luque Redondo, Antonio Aguado Calvente.

Estas adjudicaciones se hacen con arreglo a las siguientes condiciones, que han de regir mientras dura la actual campaña:

A) Los beneficiarios han de tener en Granada o su provincia el centro de sus actividades.

B) Los camiones no podrán ser cedidos ni a título gratuito, ni a título de oneroso, a ningun

na persona, sin expresa autorización de esta Junta la cual fijará el precio de venta y demás condiciones si procediere tal cambio de dominio.

C) El que de cualquier manera contraviniera alguna o algunas de estas disposiciones, le será retirado el camión, previa tasación del mismo, con arreglo a precio de adquisición y tiempo de uso, sorteándose entre los restantes peticionarios que no hayan sido beneficiados.

D) Los adjudicatarios deberán formalizar su compromiso en el plazo de cinco días, acreditando su personalidad y haciendo el ingreso en la Sdcursa del Baco de España en Bilbao para la cuenta corriente titulada: «Ministerio de Industria y Comercio, Cuenta de camiones Chevrolet, «A», de la cantidad de diez y siete mil trescientas pesetas importe del camión sin cuyo requisito esta Junta no podrá entregar al beneficiario la oportuna orden de entrega, quedando anulada la adjudicación.

Granada 30 de noviembre 1938 III Año Triunfal. — El Gobernador Militar Presidente.

Caja de Recluta de Granada núm. 18

CONCENTRACION DEL REEMPLAZO DE 1937

Dispuesto por la Superioridad en telegrama de hoy que la movilización del reemplazo de 1937 queda limitada al 4.º trimestre de dicho reemplazo o sea a los nacidos desde el 1.º de Octubre al 31 de Diciembre de 1906, se hace saber por este aviso a los Señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia y de los de Jaén (zona nuberada) afectos a esta Caja para que en los días de concentración señalados a cada uno de ellos lo verifiquen únicamente los comprendidos en el trimestre indicado debiendo traer consigo los comisionados relación nominal de los que lo efectúan para su comprobación con los antecedentes obrantes en esta Caja.

Granada 29 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal

El Comandante Jefe Alfonso Fernández de Alba y Mingorance.

Junta Harino-Panadera

NUEVA TASA DE LA HARINA Y PAN

De conformidad con el acuerdo tomado por la Superioridad, se fija el precio de tasa de la harina, de clase única, para el próximo mes de diciembre, en fábrica y sin envase, a 64 pesetas el Q. métrico, para Granada y pueblos de la provincia, con excepción de los ocho pueblos de la costa: Motril, Salobraría, Melvizar, Itrabo Jete, Lenteji, Otívar y Almuñécar, en los que se venderá la harina a 66 pesetas el Q. m.

Para la zona de Granada y pueblos de la provincia, el precio fijo y único del pan familiar o casero, será el de 0'68 pesetas el kilogramo, y la pieza de 0'500 kg. a 0'35 pesetas.

En los pueblos ya citados de la costa, el pan familiar se venderá a 0'72 pesetas el kg., y la pieza de medio kilo a 0'36 pesetas.

Tanto en una zona como en otra el pan blanco tendrá el precio único de 0'70 pesetas el kilogramo y la pieza de medio kilo a 0'35 pesetas.

El pan francés, catalán o el de Viena, tendrá el precio único de 0'10 pesetas la pieza.

El cambio de pan por trigo se efectuará a razón de 85 50 kg. de pan por 100 kilos de trigo.

Queda subsistente para el próximo mes de diciembre la tasa actual de los subproductos de la molinera del trigo.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Granada 29 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Ingeniero Presidente

Asistencia a Frentes y Hospitales

RELACION DE LOS CHALECOS ENTREGADOS

Maestras de la Zubia 24; Doña Rosa Fernández 6; Doña Concepción Mirón Pedrosa 4; Doña María del Mar Casares Vilchez 6; Doña Concepción Martínez 2; Doña Teresa Rosales 2; Doña María Casado 1; Doña María de los Angeles Izquierdo 1; Doña Carmen Muñoz 6; Doña Mercedes García Cabrera 4; Doña María Luisa Travesi Codes 2; Doña Carmen Liva Ocaña 2; Doña Primitiva Ruiz Castellano 2; Señorita Inmaculada Montilla 2; Doña Carmen Villegas Fernández Escuela número 2, 6; y confeccionados por las

niñas siguientes: Nieves Pertiñez Laurdes García, Aurelia Muñoz, María Ruiz, Carmen Sánchez, Felisa Ruiz, Manolita Anaya y Lourdes Donaire.

Doña Pura Cruz Estrella Maestra de la Escuela número 1 10; y confeccionados por las niñas: Nieves Bertos; María Ariza Josefa Alcoba, Pura Reina, Salvadora Pérez, Nieves Pérez Nieves Pertiñez, Josefina Sánchez Antonia Serrano, Gabriela Muñoz, Anita Ariza, Nieves Jiménez Encarna Noguera y Francisca Gómez.

Doña Rosario Blanco 2; Doña Rosario López 3; Doña Angélica López Sánchez 3; Doña Eva Vázquez 2; Doña Rosario Fernández Hoces 2; Doña María Izquierdo 2; Doña Manuela Puche 2; Doña Dolores Rivas, Maestra de Pulanica 7; y confeccionados por las niñas: Trinidad Medina, Angustias y Pura Huete, María Rodríguez y Dolores García.

Doña Isabel Pérez de Guirao 40; y confeccionados por las señoras siguientes: Doña Carmen Barrera, de Moreno Agrón, Doña María Josefa Nástares de Aguilera, Doña Loreto López de Romero, Doña Piedad Pérez de Cazorla, Doña María González Viuda de Fuentes, Doña Rita Villalobos, Señorita Anita Sánchez, Señorita Elisa García, María Rita Marquina, Carmen Fernández Señora Condesa de Miravalle, Señora de Barrachina, Señorita Encarnita Guirao y Colegio de niñas Nobles.

Doña Antonia Lorente, 2.

Se ruega a todas las señoras que han retirado lana para la confección de chalecos de punto, entreguen sucesivamente los que vayan terminando sin esperar a que estén todos confeccionados, debiendo presentarse el talón correspondiente en donde se anotarán las entregas parciales. ¡Arriba España!



Banco Hispano Americano

Capital autorizado:
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado:
100.000.000 pesetas

RESERVAS:
70.500.000 pesetas

Seod y propagad PATRIA

J. SANCHE

Mañana se sortea Lotería Mesones

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

F. Castaños, 1 de arena; Gros, 1 de abono; Pablo Mandomé 1 de carbón vegetal; J. Morales, 1 de idem; Cortador, 1 de idem; Juan Pérez, 1 de idem; Gas, 1 de carbón mineral.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer corresponde el premio al núm. 646.



La Misión Española, presidida por Pilar Primo de Rivera, sale de Roma

El representante del Perú en la S. de N. visita la España Nacional

Burgos, 29.—Ha llegado a la España Nacional el notable escritor, historiógrafo peruano Raul Porras que representó dos años a su país en la Sociedad de Naciones y tiene sobrados títulos para que le recibamos con los máximos honores.

Es catedrático de la Universidad de San Marcos, la primera que se fundó en América, habiendo explicado las cátedras de Historia española y de Historia de Perú.

Actualmente trabaja, tarea en la que invertirá varios años en la Historia de Francisco Pizarro, según su frase el más humano y grande de los conquistadores de América, capaz de hacer el solo imperadora la gloria descubridora y conquistadora de España.

Ha publicado ya el testamento de Pizarro, documento inédito hasta ahora y de excepcional valor.

Se propone recorrer de nuevo los Archivos de Simancas Salamanca y el de Indias de Sevilla, para adquirir nuevos datos para su obra.

Sea bien venido el ilustre profesor que ha querido comprobar cómo España conquistadora de América salva la cultura del mundo.

Roma, 29.—Los doscientos maes-

tros españoles que han asistido al curso de formación invitados por las Juventudes Italianas del Littorio asistieron hoy a un brillante acto en la exposición autártica del mineral.

También asistieron la misión española presidida por nuestra camarada Pilar Primo de Rivera, Carmen de Caza, Jefe Nacional del Servicio de Propaganda de Auxilio Social; Carmen Werner; la Secretaria de la Sección Feminina; Dionisio Radruejo; Penán, Eugenio Montes, Mercedes Ballesteros y Antonio Montes.

Fueron cumplimentados por el Secretario del Partido Fascista Zangara.

El camarada Ballesteros pronunció un excelente discurso en lengua italiana, comminando los magníficos resultados obtenidos en el curso de formación de maestros españoles, manifestando su

deseo de que la aproximación italo española sea indestructible.

Dionisio Radruejo, pronunció otro discurso en elevados términos patrióticos y de amistad hacia el pueblo italiano. El Secretario del Partido Fascista contestó a nuestros camaradas cerrando el acto con una brillante allocución el Jefe de las Juventudes Italianas del Littorio. A la terminación del acto se entonaron los Himnos Nacionales de Italia y España y el Himno de la Fianza, dándose vivas a los dos países hermanos, al Duce y Arribas a España.

TERMINA EL CURSILLO DE MAESTROS ESPAÑOLES EN ROMA

Roma, 29.—En la formación de las juventudes italianas del Littorio tomaron parte los doscientos maestros españoles.

La ceremonia terminó en la exposición autártica del mineral, así siendo la Misión española, que preside nuestra camarada Pilar Primo de Rivera.

Al final del acto se pronunciaron discursos exaltando la ferviente amistad entre Italia y la España Nacional.

La Misión sale hoy de Roma.

Recompensas a los Voluntarios que lucharon en España

LAS PUBLICA EL BOLETIN DEL MINISTERIO DE LA GUERRA ITALIANO

Roma, 29.—El «Boletín del Ministerio de la Guerra» publica hoy una relación de las recompensas al valor ganadas por los legionarios italianos en España.

Son éstas: medallas de oro a la memoria, 8; a vivientes uno; medallas de plata, 126, a la memoria y 170 a vivientes; medallas de bronce, 119, a la memoria y 424 a vivientes; cruces de guerra, 39 a la memoria y 315 a vivientes.

Disposiciones oficiales

Son llamados a filas los reclutas del primero y segundo trimestre de 1927 de la Marina

Burgos, 29. — El «Boletín Oficial del Estado» de hoy publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Subsecretaría de Marina: Orden llamando a filas a los reclutas del primero y segundo trimestre del reemplazo de 1927. Estos deberán incorporarse a filas en los días 10 al 16 de diciembre próximo y serán destinados a ser vicio en la retaguardia.

¿Pueden hablar de independencia los que se venden a la banca judía, los que ofrecen nuestras tierras a la voracidad extranjera, los que han sentido secas sus gargantas por los jueras! a España?

Carta a un militar español

Por JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

(Conclusión)

ciencias que ayuden a acertar: los pueblos que han encontrado su camino de salvación no se han confiado a confusas «concentraciones de fuerzas», sino que han seguido resueltamente a una minoría fervientemente nacional, tensa y adivinadora. En torno de una minoría así puede polarizarse un pueblo; un amorío agregado de personas heterogéneas no puede polarizar nada. El Ejército debe esperar en aquellos en quienes encuentre más simpatía con el Ejército mismo; es decir, en aquellos en quienes descubra, junto al sentido militar de vida, la devoción completa a dos principios esenciales: la Patria — como empresa ambiciosa y magnífica — y la justicia social sin reservas — como única base de convivencia cordial entre los españoles. Así como el Ejército es nacional, integrador y superclásico (puesto que en él conviven orgánicamente al calor de una religión del servicio patrio,

hombres extraídos de todas las clases), la España que el Ejército partee ha de buscar, desde el principio, un destino integrador, totalitario y nacional. Eso no es cuestión de recetar (casi todos los partidos, aun los más fofos, insertan ya en sus programas algún principio corporatista a la moda), es cuestión de temperatura; las recetas sin fe no son nada, igual que en el Ejército de nada servirían la táctica y los reglamentos interiores sin un acendrado espíritu de servicio y de honor.

Poco importaría que los depositarios del poder fueran pocos y no muy avezados en las artes de la Administración. Las técnicas administrativas son profesadas por expertos individuales fáciles de reclutar. Lo esencial es el sentido histórico y político del movimiento: la captación de su valor hacia el futuro. Eso sí que tiene que estar claro en la cabeza y en el alma de los que mandan.

8] ANUNCIO

Pronto, por mucho que nos retraiga de la decisión última el supremo pavor de equivocarnos, tendremos que avanzar sobre España. Los rumbos abiertos a otros países superpoblados, superindustrializados, con valientes de una gran guerra, se abrirían mucho más llanos para nuestra España semipoblada y enorme, en la que hay tanto por hacer. Sólo falta el toque mágico — impetu y fe — que la desencante. Como en los cuetos, España está cautiva de los más torpes y feos maleficios, una política confusa, mediocre, cobarde estéril la tiene condenada a parálisis. Ya se alistan paladines para acudir en su socorro y una mañana — oficiales, soldados españoles — los veréis aparecer frente a vuestras filas. Ese será el instante decisivo; el redoble o el silencio de vuestras ametralladoras resolverá si España ha de seguir languideciendo o si puede abrir el alma a la esperanza de imperar. Pensad en estas cosas antes de dar la voz de «¡Fuego!» Pensad que por encima de los artículos de las ordenanzas asoman — una vez cada muchos lustros — las ocasiones decisivas en la vida de un pueblo. Que Dios nos inspire a todos en la coyuntura, ¡Arriba España!

atrás, por falta de eficacia doctrinal, sugestión dialéctica, asistencias populares y juveniles paréntesis. No olvidemos el caso del general Primo de Rivera: Heno de patriotismo, de valor y de inteligencia natural no acertó a encender entusiasmos duraderos por falta de una visión sugestiva de la Historia. La Unión Patriótica, escasa de sustancia doctrinal, se quedó en una vaguedad candorosa y bien intencionada.

Si la Providencia pone otra vez en vuestras manos, oficiales, los destinos de la Patria, pensad que sería imperdonable emprender el mismo camino sin meta. No olvidéis que quien rompe con la normalidad de un Estado contra la obligación de edificar un Estado nuevo, no meramente la de restablecer una apariencia de orden. Y que la edificación de un Estado nuevo exige un sentido resuelto y maduro de la historia y de la política, no una temeraria confianza en la propia capacidad de improvisación.

7] GLORIA DE LA INTERVENCIÓN MILITAR

No sólo purgará el Ejército su pecado de indisciplina formal, sino que se cubrirá de larga gloria si, en la hora decisiva, acierta con la levadura exacta del periodo que empieza. Europa ofrece ricas expe-